



ШКОЛА@РЧ

Газета выходит один раз в месяц



ПАРТА ГЕРОЯ

8 февраля в школе состоялось торжественное мероприятие, посвященное участию в проекте «Парта Героя». Вязовская средняя школа вступила во Всероссийский образовательно – патриотический проект «Парта Героя» и открыла начало проекта для учащихся начальной школы «Парта Героя имени Емельяна Петровича Саяпина». Парта героя – ученическая парта с размещенной на ней информацией о заслуженном человеке, герое, имеющем непосредственное отношение к нашей школе и вошедшем в историю нашей страны. В нашей школе мы открыли парту имени Героя Советского Союза, участника Великой Отечественной войны, уроженца села Вязовка – Е. П. Саяпина.

На торжественной линейке присутствовали гости: Глава Еланского муниципального района, секретарь Еланского местного отделения партии «Единая Россия» Д. Ф. Литвинов, заместитель начальника районного отдела образования М. Н. Чепляева, исполнительный секретарь Еланского местного отделения партии Е. И. Диулина, секретари первичных отделений партии села Вязовки Г. Н. Саяпина и О. А. Мирина.

С приветственным словом обратилась директор школы Н. Л. Корабельникова. Ведущие Коннова Алина, Савостина София, Бочков Кирилл рассказали о жизни и подвиге Е. П. Саяпина. Школьники почтили минутой молчания память Героя и возложили цветы к памятнику и мемориальной доске Саяпину Е.П. Почетное право сесть за Парту Героя предоставили ученикам, которые хорошо и



отлично учатся, принимают активное участие в школьной жизни: Соловьёва Маргарита (1 класс), Аравина Ирина (2 класс), Назыркулов Роман (3 класс), Иванцова Олеся (4 класс). Мы надеемся на то, что данный проект поможет обрести желание у учащихся нашей школы быть достойными людьми, хорошо учиться, любить и изучать историю своей родины и гордиться тем, что живем на земле, где родился и вырос Герой Советского Союза Емельян Петрович Саяпин.

ИТОГИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ОЛИМПИАДЫ СРЕДИ ОБУЧАЮЩИХСЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

С 18 февраля по 21 февраля в Еланском районе прошел муниципальный этап олимпиады среди обучающихся 1-4 классов. Цель олимпиады - развитие у обучающихся творческих способностей, повышение интереса к углубленному изучению предметов. Олимпиада проводилась по русскому языку, математике, литературному чтению, окружающему миру. В олимпиаде принимали участие 270 обучающихся из 19 образовательных организаций района. 9 учащихся школы показали хорошие результаты: Разваляева Валерия (1 класс) – призёр по литературному чтению,

Плешков Иван (1 класс) – призёр по окружающему миру.
Аравина Ирина (2 класс) - призёр по литературному чтению, по русскому языку, по окружающему миру;
Перельгина Евгения (2 класс) – призёр по окружающему миру.
Хвастунов Анатолий (3 класс) – призёр по русскому языку;
Макушина Любовь (3 класс) - призёр по русскому языку, по литературному чтению;
Орлов Владимир (3 класс) – призёр по окружающему миру.
Иванцова Олеся (4 класс) – призёр по русскому языку;
Саушкин Савелий (4 класс) – призёр по математике, по окружающему миру.

Хочется отметить положительную работу учителей начальных классов по подготовке обучающихся к олимпиаде Максимовой А.Н., Иванцовой Т.И., Кузнецовой С.А., Дьяковой И.А. Белихина Н.Н., заместитель директора по учебно-воспитательной работе

АНОНС



Парта Героя



Памятью правит Афган



Конкурс чтецов



Рыцарский турнир



Литературный уголок

СПАСАЙКИН информирует... Дорогие ребята!

Весной лёд на реке становится рыхлым и непрочным, возрастает опасность провалиться под лёд. Чтобы этого избежать, нужно знать следующие правила:

1. Тонкий и рыхлый снег находится вблизи камышей, кустов и под сугробами.
2. Нельзя проверять прочность льда ударом ноги.
3. Если вы провалились, необходимо раскинуть руки к краям льда, удерживаться от погружения с головой.
4. Не паникуйте, старайтесь без резких движений выбраться на лёд.

Будьте здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре сайтовной прессы России. Portal.lga.ru

МАМАЕВ КУРГАН — ГЛАВНАЯ ВЫСОТА РОССИИ

эссе



Стоит на Волге город-исполин,
Прославившийся в битве за державу.
Здесь насмерть воины стояли, как один,
И заслужили этим честь и славу.

У любого человека есть такие места, посетить которые он хочет не только ради любопытства, но и для того, чтобы почтить память близких, проявить уважение к своим героическим предкам. Мой любимый город Волгоград – огромный музей, в котором памятники и монументы рассказывают о событиях Сталинградской битвы, одной из самых жестоких и кровопролитных. Здесь советские воины остановили бешеный натиск отборных дивизий Гитлера, здесь случился коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны.

Ежегодно, приезжая с мамой в Волгоград, мы обязательно бываем на Мамаевом кургане, поднимаемся по гранитной лестнице. 200 ступенек, и каждая – это день и ночь героического подвига защитников Сталинграда, среди которых были не только солдаты, но и дети, женщины... Мамаев курган – это огромная братская могила, где покоится прах более 35 000 защитников Сталинграда. В зале Воинской Славы на 34-х приспущенных траурных знамёнах список погибших, которые ценою своей жизни отстояли высоту 102.

Из 200 дней Сталинградской битвы, битва за Мамаев курган продолжалась 135 дней! Здесь не было ни одного квадратного метра земли, куда бы ни попали снаряды и пули. На каждый метр в среднем приходилось более 500 пуль и осколков! А по рассказам участников того страшного сражения, трупы погибших бойцов здесь лежали в несколько слоёв! Я читал воспоминания Георгия Гаева, который заведует отделом поисковой работы музея-заповедника «Сталинградская битва»: «Мы, мальчишки, жили в 2-х километрах от Мамаева кургана. Босиком нам ходить было плохо, потому что обжигали пятки, настолько было полно осколков».

Откуда же пошло название «Мамаев курган»? Оказывается, оно известно издавна. Своё название легендарный Мамаев курган получил со времен Золотой Орды. На его вершине были когда-то сторожевые дозоры. Застава была учреждена темником Мамаем. Существует легенда о том, что темник Мамай захоронен на кургане, названном в его честь, в гробнице и золотых доспехах, что подтверждается многочисленными раскопками на Мамаевом Кургане в прошлом. Но гробница так и не была найдена.

Так как же создавался удивительный комплекс? Я прочитал, что проект будущего памятника разрабатывался долго. Был объявлен всесоюзный конкурс, в котором могли участвовать не только архитекторы, художники и инженеры, но и все желающие. Увековечить подвиг солдат доверили Евгению Вучегичу, который назовёт работу над скульптурой «Родина-Мать зовёт!» делом всей своей жизни.

Сегодня Мамаев курган известен всему миру как грандиозный ансамбль, центром которого является скульптура «Родина-Мать зовёт!» Это – женщина, держащая в руке меч и призывающая к борьбе. Сразу после открытия Родина-мать попала в Книгу рекордов Гиннеса как самый большой монумент на планете: высота композиции 85 метров. Я узнал, что архитекторы, работающие над уникальным сооружением, все были фронтовиками. Забывая про регалии, они не гнушались никакой грязной работы. Работы не останавливались даже ночью. Гаишники не трогали самосвалы, которые круглосуточно выезжали с цементного завода.

Закончено строительство было лишь, когда памятник «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане был в торжественной обстановке открыт. Тысячи людей собрались на площади Павших борцов на церемонии торжественного открытия памятника-ансамбля на Мамаевом кургане, которое началось в полдень 15 октября 1967 года. Участник Сталинградской битвы, дважды Герой Советского Союза В.С. Ефремов, зажёт факел от Вечного огня. Он был установлен на бронетранспортёре и по фактически живому коридору провезён до Мамаева кургана, где и состоялся торжественный митинг.

2018 год – был юбилейным для Сталинграда: 2 февраля отменилась 75-я годовщина разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск под Сталинградом. Всё меньше становится фронтовиков, очевидцев той страшной войны. Но мы, потомки, никогда не должны забывать рассказов наших бабушек и дедушек о тех годах. Ветераны – особые люди, и отношение к ним должно быть особенное. Это поколение победителей, которое знает, что нет ничего невозможного, а Мамаев курган – это дань памяти стойкости, мужеству, беспримерному подвигу победителя, русскому солдату. Герои Великой Отечественной войны живы, пока память о них живёт в наших сердцах. Побывать на Мамаевом кургане и увидеть вблизи величественный ансамбль – это ни с чем не сравнимое ощущение гордости за историю своей Великой страны, за подвиг своих предков.

Кузнецов Александр, 5 класс, победитель регионального этапа конкурса детских творческих работ «Бессмертный Сталинград – вечный символ мужества и славы!» 2018 г.

ПАМЯТЬЮ ПРАВИТ АФГАН

Время выбрало нас,
Закружило в афганской метели,
Нас позвали друзья в грозный час,
Мы особую форму надели...

Сражения кончаются, а история и боль остается навсегда. Ушла в историю и афганская война. Но в памяти людей она будет жить долго, очень долго, потому что написана кровью солдат и слезами отцов и матерей. Она будет жить в памяти детей, которые остались без отцов, будет жить в сердцах матерей, к которым сыновья вернулись «грузом -200».

18 февраля в нашей школе прошло торжественное мероприятие, посвященное 30-летию вывода советских войск из Афганистана. Наша встреча была данью памяти всем, кто причастен к героической афганской войне, которая длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная. О ней долго замалчивали, не говорили правду о героях и потерях. Отсчет времени этой войны для нашей Армии начался с 27 декабря 1979 года, а закончился 15 февраля 1989 года.

Учащимися 8,9,10 классов была подготовлена литературно - музыкальная композиция «Памятью правит Афган» с демонстрацией видеофрагментов Афганских событий. Ребята рассказали о вязовцах-земляках, которые принимали участие в афганских событиях, выполняя свой интернациональный долг. Вот их имена - Аравин Юрий Алексеевич, Бочков Владимир Алексеевич, Дмитриев Алексей Георгиевич, Журавлев Виктор Григорьевич, Иваницкий Сергей Леонидович, Кузичкин Александр Владимирович, Овсянников Владимир Дмитриевич, Позюбаров Виктор Сергеевич, Ярунчев Александр Дмитриевич, Ястребов Алексей Владимирович.

Бочкова Л.Ю., старшая вожатая

КОНКУРС ШКОЛЬНЫХ МУЗЕЕВ

14 февраля на базе Краишевской средней школы проходил слёт представителей школьных краеведческих музеев образовательных учреждений Еланского муниципального района. В слёте приняли участие команды 9 школ. Участниками слёта «вне конкурса» были ребята из детского сада р.п.Елань со своей выставкой и юными экскурсоводами.

Тема слёта – «Имя в истории края». Представители нашей школы в данном слёте – конкурсе заняли 2 командное место. В личных конкурсах девочки показали знания в фондовой работе, знания по истории родного края и умение правильно проводить экскурсию по музейным экспонатам. Итоги слёта: Коннова Алина – 2 место в конкурсе экскурсоводов, Развалеева Дарья – 3 место в конкурсе фондовиков, Савостина София – 3 место в конкурсе эрудитов. Молодцы, девочки! Ваше стремление защищать честь школы в данном смотре – конкурсе заслуживает уважения!

Белякова Т.Г., учитель истории и обществознания





праздники

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ СОЛДАТОМ?

Каждый год в конце зимы в нашей школе мы отмечаем праздник – День защитника Отечества. 23 февраля – праздник не только тех, кто стоит на страже Родины или уже прошел военные действия, но и тех, кому ещё только предстоит военная служба. Они также достойны сердечных поздравлений в этот февральский день. Воины должны быть смелыми, благородными, верными долгу, сильными, выносливыми, умелыми, находчивыми, дружными. Наши мальчишки – будущие защитники Родины. Они должны обладать всеми этими качествами, чтобы быть достойными защитниками России.

«Легко ли быть солдатом?» Под таким названием прошла конкурс - игровая программа с участием ребят 2 и 3 классов, посвящённая Дню Защитников Отечества. Класс был празднично украшен воздушными шарами. Девочки в торжественной обстановке читали стихи, пели частушки, поздравляли своих мальчиков с праздником 23

февраля. Маленьким защитникам предстояло пройти эстафеты и соревноваться командами в ловкости, силе, смелости, находчивости. С большим азартом ребята принимали участие в конкурсах «Повар», «Меткий стрелок», «Танцевальный», «Мумия». Старались проявить смекалку и находчивость в конкурсах «Собери слово», «Самый внимательный». Затем ребята отгадывали загадки, решали логические задачи. Мальчишки уверенно боролись за победу, с честью и достоинством выдержали предложенные им трудные испытания.

В итоге – победила дружба! Все ребята остались довольны праздником, получили мощный заряд энергии и большое удовольствие от игры. Праздничная программа закончилась чаепитием.

Иванцова Т.И., учитель начальных классов



РЫЦАРСКИЙ ТУРНИР

В нашем классе состоялся рыцарский турнир, который мы подготовили с Мариной Александровной для наших рыцарей – мальчиков. Но прежде чем начались состязания, мы вспомнили некоторые правила, пришедшие к нам из далеких времен. Откуда пришло к нам рукопожатие, как правильно ходить по лестнице со своей спутницей.

И только потом начались состязания. Первый конкурс «Самый хозяйственный». Победителем стал Кленов Артем. Он первым пришел пуговицу и получил статус «Самый хозяйственный». Нелегко было ребятам выдержать конкурс «Самый выносливый». Им пришлось танцевать до конца песни «Яблочко». Несмотря на то что песня оказалась очень длинной, с этой задачей все справились успешно. Танцевать мальчишки наши любят. Затем ребятам надо было обыграть различные ситуации и проявить свои актерские способности. В конкурсе «Самый умный» мальчикам надо было собрать пословицы. И с этим заданием они справились легко.

Больше всего мальчикам понравилось задание «Самый удачливый», где нужно было с завязанными глазами срезать с веревочки конфету. Удачливые оказались все! Мальчишки не только срезали свою конфету, но и угостили нас, девочек. Все

довольные и веселые пошли домой. Все мальчишки - молодцы!

Девочки 6 класса

классные часы

КЛУБ ДОБРЫХ ДЕЛ

Спроси у жизни строгой, какой идти дорогой?
Куда по свету белому отправиться с утра?
Иди за солнцем следом, хоть этот путь неведом,
Иди, мой друг, всегда иди дорожкой добра!

Именно эта песня стала эпиграфом нашего классного часа, на котором речь шла о доброте, добрых делах и поступках. Несомненно, у каждого должна быть своя дорога, но мы попытались разобраться и проложить всем классом добрую дорогу. В основе нашей дороги были заложены: добрые поступки, взаимопонимание, забота, уважение, труд, защита и помощь близким, честность и взаимовыручка.

Мы вспомнили повесть Аркадия Гайдара «Тимур и его команда», в которой основной смысл произведения отражается в понятиях «Бескорыстие» и «Благородство». И после просмотра фрагментов фильма на эту повесть пришли к выводу, что нужно продолжать тимуровское движение. В итоге решили создать свой клуб добрых дел под названием «Тимуровцы 21 века. Кто если не мы, когда если не сейчас». Нам предстоит большая работа, нужно хорошо продумать направление нашего клуба и законы, придумать символику и атрибутику, но непременно мы справимся с этой задачей, ведь кто, если не мы, и когда начинать делать добрые дела, если не сейчас!



5 класс

ВВЕРХ ПО ЛЕСТНИЦЕ ЖИЗНИ ИЛИ МОИ ЖИЗНЕННЫЕ ЦЕННОСТИ

В нашем классе прошел классный час «Вверх по лестнице жизни или мои жизненные ценности». Мы говорили о том, что такое ценности, что может быть значимым для человека.

Мы познакомились с притчей, которая помогла нам понять, что в жизни ничего не дается просто так. Здоровье надо беречь, смолоду, понимание счастья у каждого свое, и за счастье нужно бороться. Для того чтобы добиться успеха, нужно приложить немалые усилия. У человека может быть все, только для этого необходимо совершать правильные поступки. Затем провели игру «На что потратишь жизнь». Каждый из нас получил по 10 жетонов, которые можно было потратить или сохранить. На продажу выставлялись по две вещи. Например, самая большая популярность в кругу знакомых в течение двух лет (стоимостью - 1 жетон), один настоящий друг (стоимостью - 2 жетона). Купить каждую вещь можно только в тот момент, когда она выставлена на продажу. В ходе игры многие из нас сэкономили свои жетоны, ожидая лучших вещей, и в итоге не потратили свои жетоны.

Эта игра помогла нам понять, что нельзя дважды сделать один и тот же выбор. Невозможно отменить последствия ранее принятого решения. Нельзя добиться всего сразу или воспользоваться сразу всеми возможностями. Мы не знаем заранее, из чего придется выбирать в будущем. Всегда будут ограничены время, силы, выбор возможностей, деньги, интерес. За все, что мы для себя выберем, придется платить какую-то цену, и во многих случаях цена окажется выше, чем мы предполагали.

Наш классный час закончился словами А. Александровой: «Каждому хочется стать настоящим человеком с присущими ему качествами: честью, совестью, достоинством. В молодые годы человек обретает эти качества. В зрелые годы он эти качества развивает или не развивает, губит. В старости на них опирается, а если их нет, страдает, лишившись нравственной опоры.»

Греженко Анастасия, 7 класс

ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

5 февраля волонтеры из волонтерского отряда «Доброе сердце»: Зуев Роман, Ломакина Валерия и Бауэр Сергей побывали на методическом семинаре «Будущее начинается сегодня. Волонтерское движение как форма воспитания социальной активности обучающихся» в Терсинской средней школе. В начале семинара Ерёмичева М.С., директор Терсинской средней школы, поприветствовала всех гостей.

Лунина Е. А., социальный педагог МБОУ ДО «Еланский дворец творчества», рассказала нам о волонтерском центре, о волонтерских направлениях, а также мы поговорили о флэш-мобе (о понятиях, о форме, о правилах организаций). Этот рассказ дал очень много знаний нам.

Затем Соболева Е. Н., педагог-организатор МБОУ ДО «Еланский дворец творчества», показала и рассказала нам об игровых технологиях в волонтерской деятельности.

Также мы поиграли в несколько игр, связанных с выявлением лидера.

Волонтеры школы провели квест «От сердца к сердцу». На этом квесте мы выполнили аппликацию, посадили укроп, ответили на вопросы о здоровом образе жизни. Также мы участвовали в акции «Георгиевская ленточка». Было очень познавательно и увлекательно. После подведения итогов семинара волонтеры школы вручили всем присутствующим гостям сердечки с надписью «Я волонтер». Нам, волонтерам, всё очень понравилось. Большое спасибо Аболончиковой Евгении Николаевне за поездку на семинар волонтеров.

Ломакина Валерия, 8 класс, член волонтерского отряда «Доброе сердце»

**КОНКУРС ЧТЕЦОВ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 76-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ**

Здесь орден мужества надет на грудь земли,
Недаром эта грудь истерзана снарядом.
Со смертью билась жизнь, и смерть враги нашли,
И победила жизнь в боях под Сталинградом.

1 февраля в нашей школе прошел конкурс чтецов, посвященный 76-летию Победы в Сталинградской битве.

В конкурсе приняли участие 18 учащихся 3-8 классов. Ребята подготовили стихотворения Любви Нелен, Лоры Тасси, Юлии Друниной, Сергея Михалкова, Ольги Елифановой, Ольги Берггольц, Юрия Олифира, Маргариты Ромашкинской, Аркадия Кулешова, Галины Колеговой, Владимира Фирсова. Учащиеся 6 класса выступили с литературно-музыкальной композицией.

Итоги конкурса среди 3-4 классов:

- 1 место – Хвастунова Арина, 4 класс
- 2 место - Топоркова Виктория, 4 класс
- 2 место - Иванцова Олеся, 4 класс
- 3 место – Орлов Владимир, 3 класс

Итоги конкурса среди 5-6 классов:

- 1 место – Борщев Никита, 6 класс
- 2 место – Венгерова Алина, 6 класс

Итоги конкурса среди 7-8 классов:

- 1 место – Кислова Ангелина, 7 класс
- 2 место – Ломакина Валерия, 8 класс
- 2 место – Рахматуллаева Снежана, 8 класс
- 3 место – Аболончиков Игорь, 7 класс

**СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ**

15 февраля 2019 года на базе МБОУ ДО «Еланская ДЮСШ» проводились районные финальные соревнования по волейболу среди юношей.

Команда юношей Вязовской средней школы в составе Бауэр Сергея (10 класс), Бездудного Дмитрия (10 класс), Зуева Романа (10 класс), Бочкова Кирилла (10 класс), Недогарок Леонида (10 класс), Мирина Александра (10 класс), Ожогина Сергея (10 класс), Пескова Павла (7 класс) заняла 3 общекомандное место.

Спортсмены награждены грамотой. Также команде объявлена благодарность. Поздравляем!

Ломакин Д.Н., учитель физической культуры



Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель - Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор - Ястребова О.В.

Редакционная коллегия - Мирина Т.П., Белякова Т.Г.

Ломакина Валерия - 8 класс, Разваляева Екатерина - 8 класс

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ
России № 34-01785-Г-01